

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цараховой Марины Вячеславовны «Организационно-экономический механизм повышения эффективности функционирования и развития крестьянских (фермерских) хозяйств (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Трансформация системы социально-экономических отношений, произошедшая в АПК, привела к появлению и развитию не только новых форм землевладения, но и новых форм землепользования. На сегодняшний день именно вопросы развития и повышения эффективности различных форм хозяйствования на земле становятся приоритетными и востребованными.

Плюрализм различных форм собственности на землю диктует необходимость совершенствования организационно-экономических механизмов обеспечения эффективного развития не только крупных сельскохозяйственных предприятий, но и малых, в частности, крестьянских (фермерских) хозяйств.

Крестьянские (фермерские) хозяйства РСО – Алания являются сложившимся и самодостаточным сегментом сельского хозяйства региона. Однако существует достаточно большое количество нерешенных научно-практических проблем в сфере организации и управления производством в КФХ.

Поэтому тема диссертационной работы представляется действительно актуальной и востребованной.

Цель исследования достигнута – предложены и апробированы рекомендации, направленные на повышение эффективности функционирования КФХ.

В работе получены теоретические и практические результаты, определяющие научную новизну. Автор, на основе изучения теоретических основ и региональных особенностей дает определение понятию «крестьянское (фермерское) хозяйство». Им разработана система организационно-экономических мероприятий, реализуемых государством в рамках стратегического управления развитием КФХ региона.

Практическая значимость работы заключается в том, что автором предложена конкретная модель кооперации крестьянских (фермерских) хозяйств РСО – Алания с другими организациями агропромышленного комплекса региона.

Также разработаны рекомендации по государственному регулированию использования земель сельскохозяйственного назначения,

обеспечивающие их эффективную эксплуатацию. Рассмотрены методические вопросы стоимостной оценки земель КФХ.

Однако следует остановиться на проблемах, на наш взгляд, не отраженных в автореферате.

В автореферате не отражена стоимость затрат необходимых на реализацию стратегии развития крестьянских (фермерских) хозяйств республики.

Также недостаточно ясно как используемое в автореферате понятие «внутрихозяйственная стоимость сельскохозяйственного угодия» соотносится с традиционными видами стоимостей, используемых в оценке деятельности и закрепленных в федеральных стандартах оценки.

Вместе с тем подчеркнем, что отмеченные недостатки не затрагивают существа работы и вполне могут быть устранины в ходе дальнейшей работы.

Диссертация Цараховой М.В. выполнена на актуальную тему, имеет важное народнохозяйственное значение, является законченным самостоятельным научным исследованием. Диссертация в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством.

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры организации
технологических процессов ФГБОУ ВПО ОГАУ

А.В. Дмитриев

Подпись А.В. Дмитриева заверяю

/ Начальник отдела кадров ФГБОУ ВПО ОГАУ

С. В. Кузнецова

Ректор ФГБОУ ВПО ОГАУ
профессор

В.В. Каракулов

